

Заподозрить наличие хеликобактера позволяет целый ряд симптомов, однако прежде чем начать лечение, нужно подтвердить эти подозрения надежными исследованиями. Об этом aif.ru рассказал президент Научного общества гастроэнтерологов, профессор Леонид Лазебник.

— Практически у 80% инфицированных заражение хеликобактером вначале протекает бессимптомно. После развития воспаления появляются симптомы диспепсии (тяжость в верхней части живота, отрыжка, ослабление аппетита, ощущение переедания). Нередко о хеликобактере свидетельствует неприятный запах изо рта. Также тревожными симптомами считаются раннее насыщение и развитие отвращения к белковой пище (к мясу, творогу, сыру, яйцам). При атрофии слизистой желудка ослабевает функция расщепления белков для подготовки к их усвоению в кишке. При этом могут развиться и бродильные, и гнилостные процессы.

Отечественные медицинские стандарты предусматривают использование простых в исполнении дыхательных и иммунных тестов для выявления хеликобактериоза. Хрен или лимон? Врач рассказал, убивают ли хеликобактер народные средства Подробнее

Разработанное за рубежом исследование — Гастропанель — на основании выверенных биохимических технологий позволяет с высокой степенью достоверности не только выявить наличие или отсутствие хеликобактерной инфекции в желудке, но и провести оценку морфологической структуры слизистой желудка. Однако это исследование не может заменить гастроскопию. Скорее, оно помогает отобрать тех пациентов, для которых гастроскопия строго обязательна.